

«Но Иисус сказал: пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне, ибо таковых есть Царство Небесное».

(Матф. 19:14)



«О детство! Ковш душевной глубин!»
Б. Пастернак

СВЕЧЕЧКА



Александр Радонежский Бельский законоучитель

Нашим законоучителем был всеми любимым отец Феодор. Деревня, в которой мы жили, была далеко от села, где находилось училище. Родители наши упростили отца Феодора за пустую плату взять нас к себе на квартиру. Всего нас, учеников, жило у него трое, и были мы почти одних лет. Любили мы уроки отца Феодора, да и его самого любили не меньше своих родителей. Как легко и охотно было нам учиться!

В училище отец Феодор всегда приносил с собою Библию в старом кожаном переплёте и с широкой алой закладкой. Бывало, положит он Библию на стол и скажет:

— В этой святой Книге заключается весь Закон Божий. Кто хочет знать волю Божию — тот должен читать эту драгоценную Книгу. С неприятелем войны сражаются ружьями и саблями, а против греха, нашего злейшего врага, одно оружие — исполнение воли Божьей.

— Церковь Божия — вот истинное училище Закона Божия, — говорил он нам. — Там вы и молитвы узна-

ете, и порядок богослужения, а главное, что всего нужнее и дороже ученику, узнаете Слово Божие. Храм Божий для человека — солнышко, которое светит, греет и радуется. Церковь — это частица Неба на земле.

Обедню отец Феодор служил каждый день, а после обедни приходил в наше училище. В воскресенье мы непременно должны были быть в церкви. Там мы пели и прислуживали. Отец Феодор и петь нас сам учил: такой у него был прекрасный, хотя и старческий голос.

Однажды в праздник нас пятеро учеников на клиросе пело. Понравилось наше пение отцу Феодору. После обедни он сказал:

— Спасибо, дети, за усердие ваше и хорошее пение, вот вам от меня рубль.

Разделили мы эти деньги — по двуривенному на брата. На другой день в классе батюшка заинтересовался у нас:

— На что каждый из вас потратил деньги?

Я сказал, что купил себе пряников и орехов. Другой сказал, что матери отдал; третий — проел на лакомство; четвёртый — спрятал. Один же из нас — ученик, по фамилии Иванов, сказал, что отдал деньги товарищу, который очень горевал и плакал, потому что прошлой ночью на пожаре сгорел его дом.

Отец Феодор встал со стула,

подошёл к Иванову, взял его за голову и начал целовать: целует, а у самого слёзы из глаз градом... Потом благословил Иванова и произнёс:

— Вот мой лучший ученик по Закону Божию!

Истинно пастырь добрый для своего прихода был отец Феодор. Дом его походил одновременно и на приют, и на больницу: ночевали крестьяне, приезжавшие накануне праздника из дальней деревни; приходили больные, чтобы получить какое-нибудь простое лекарство из ромашки или мяты. Многие шли к отцу Феодору посоветоваться. И всем у него был и приют, и привет, и совет, и благословение.

А какова была блаженная кончина отца Феодора! Умер он в самый Христов День. Праведный был человек!

Как поучителен был пример его прекрасной жизни для нас — детей. Из нас троих, живших у него учеников, один ушёл монахом в Троице-Сергиеву Лавру. Был он тот монах, что во время Крымской войны поехал в Севастополь, служил там братом милосердия на самых опасных участках и умер, заразившись от больных тифом. Другой стал зажиточным крестьянином. После того, как вывел он своих детей в люди, вот уже десять лет странствует по Руси да собирает на построение храмов. Три



Художник С. М. Шухвостов. Фрагмент картины «В церкви»

церкви помог ему Господь поставить. Хороший, благодетельный человек вышел.

Всю жизнь стоит перед моими глазами наш благочестивый наставник отец Феодор. Каждый день на молитве его поминаю... Заветной думой моей было — совершить в память его души какое-нибудь доброе дело. Слава Тебе, Господи! Исполнилось, наконец, моё желание — устроил я в своём родном селе богадельню с больницей и училищем в память отца Феодора.

Стоит богадельня возле церкви на высоком берегу Волги. Там же, неподалёку, в ограде церкви близ алтаря и могила отца Феодора. На стене богадельни — памятная надпись:

«Богадельня устроена в память иерея Феодора, служившего при сей церкви».



Завершился ещё один учебный год в православной воскресной школе. Отзвучали песнопения на посвящённых празднику Пасхи мероприятиях, подведены итоги конкурса на лучший пасхальный подарок (лучшие работы учащихся были выстав-

лены в Православной библиотеке).

Победительницей стала воспитанница старшей группы Буталова Александра. Её работы (рисунки и поделки) уже не первый год являются экспонатами выставок к праздникам Рождества и Пасхи.

По окончании коротких

к самому важному мероприятию: итоговому экзамену за прошедший учебный год. Ребята очень волновались и готовились, по рассказам родителей, серьёзно и основательно.

В течение года каждая из 5-ти учебных возрастных групп занималась по индивидуальным программам. Са-

Воскресная школа прихода Святителя Николая г. Шарьи

п а с х а л ь - мые младшие воспитанники ных каникул для воспитанников воскресной школы пришла пора подготовки

младшие воспитанники 5-6 лет учились вместе с мамами. Хочется поблагодарить преподавателя этой группы Ипатову Елену Аркадьевну за интересные творческие уроки.

Старшая группа под руководством Ивковой Татьяны Ивановны приступила к изучению истории христианской Церкви. Учащиеся выступали на экзамене с рефератами-докладами и очень порадовали комиссию своими зрелыми ответами.

Воспитанники средней группы (кл. руководитель Сычева Анна Николаевна) подробно изучали в этом году

жизни святых.

Лучшие ответы на экзамене были у Ивановой Натальи, Юдинцева Сергея, Глушкова Павла, Зайцева Александра, Сафроновой Ольги, Кирпичевой Христины.

Учебная комиссия вместе с настоятелем храма отцом Димитрием Степановым выражает благодарность всем преподавателям и учащимся, потрудившимся в этом учебном году. Впереди у школы лето, которое мы, с помощью Божией, надеемся провести плодотворно.

О. СТЕПАНОВА